

## Александр Матвеевич Полаудин

29 июня 1979 года после тяжелой болезни скончался персональный пенсионер, видный инженер-геолог Александр Матвеевич Полаудин — крупный специалист в области нефтяной промышленности Азербайджана.

А. М. Полаудин родился 6 сентября 1904 года в селе Луньг-Майдан Козловского района Мордовской АССР в семье бедного крестьянина-бурлака. Окончив церковно-приходскую школу, Александр Матвеевич с 16 лет стал работать на лесозаготовках, в 1924 г. вступил в ряды комсомола.

Переехав в Баку (1925 г.), он поступил рабочим в Бинагадинскую строительную контору, позднее работал масленщиком на отдаленных нефтеразведках. Здесь он был избран секретарем ячейки КСМ и председателем бурового комитета. В 1928 г. А. М. Полаудин был принят в ряды ВКП(б) и всю свою жизнь с честью носил звание коммуниста.

В 1931 г. Александр Матвеевич поступил на рабфак, а оттуда был направлен на геологическое отделение Азербайджанского нефтяного института в качестве стипендиата ЦК профсоюза нефтяников. Окончив в 1938 г. институт с отличием, он прошел путь от рядового до главного геолога треста и начальника геологического отдела Министерства нефтяной промышленности Азерб. ССР, а позднее объединений Азнефть и Морнефть.

После окончания Великой Отечественной войны А. М. Полаудин, будучи главным геологом треста Сиазаннефть, проявил большую энергию в деле разработки и проведения в жизнь геолого-технических мероприятий, обеспечивших восстановление и использование фонда простаивающих скважин.

В последующие годы Александр Матвеевич непосредственно участвовал в открытии и освоении многих нефтегазовых месторождений республики (Карадаг, Дуванный, Умбаки, Кюровдаг, Мишовдаг, Песчаный-море, Грязевая Сопка, Сангачалы—Дуванный-море и др.), за что неоднократно получал отраслевые премии.

Много внимания он уделял подсчету выявленных и прогнозных запасов нефти и газа, а также подготовке проектов разведки и разработки целого ряда месторождений юго-восточной части Кавказа. Эти работы



дали исключительно важные материалы для развития и оценки перспектив нефтегазовой промышленности Азербайджана. В 1961 г. как крупного специалиста-нефтяника его направили в Республику Куба в качестве консультанта при правительстве по поисково-разведочным работам на нефть. На основе тщательно проведенных исследований А. М. Полаудин разработал обоснование дальнейших геолого-разведочных работ на нефть в этом регионе и подготовил проект разведки перспективной площади, расположенной в Атлантическом океане.

Существенное научное и прикладное значение до сего времени сохраняют статьи по различным проблемам нефтегазовой геологии Азербайджана, печатавшиеся А. М. Полаудиным в специальных журналах.

За безупречную работу и большие производственные достижения А. М. Полаудин был удостоен ряда правительственных наград.

Светлая память об Александре Матвеевиче Полаудине, верном сыне Коммунистической партии, отдавшем все силы развитию социалистической нефтяной промышленности, навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей